

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания одиннадцатый.

№ 46 (741).

10 ноября 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

32-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ Доклад Г. М. МАЛЕНКОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1949 года

Товарищи!

Сегодня народы Советского Союза и наши друзья за рубежом празднуют тридцать вторую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ с законной гордостью смотрит на результаты своей борьбы и работы. Время, в которое мы живем с вами, товарищи, войдет в историю нашей Родины, как великая Сталинская эпоха.

Никогда в истории нашей Родины не были столь сплоченными между собой народы, населяющие ее необъятные просторы. Царившие до революции раздор и нечестивость между нациями уже давно сменились в нашей стране дружбой и братским сотрудничеством всех народов. В великом единстве наций в Советском Союзе нашли выход творческие силы больших и малых народов.

Никогда на протяжении всей своей истории наша Родина не имела столь справедливо и хорошо устроенных государственных границ. Взгляните на карту. На Западе — Украина собрала в одну семью весь свой украинский народ. Устранена историческая несправедливость в отношении границ Белоруссии и Молдавии. На Западе нет больше Восточной Пруссии — этого многовекового плацдарма для нападения на нашу Родину. Несколько севернее вполне прочно обозначились новые границы в интересах укрепления обороны Ленинграда. На Дальнем Востоке по-новому, в интересах безопасности нашей Родины, выступает гряда Курильских островов, а Сахалин, восстановленный полностью, как целое, играет большую роль в защите Советского Союза, чем его половина.

Никогда на протяжении всей своей истории наша Родина не была окружена столь дружественными к нашему государству соседними странами. С Советским Союзом теперь граничат: вместо враждебно относившегося к России Польского государства — дружественная народно-демократическая Польша; вместо расчлененной гитлеровцами Чехословакии, еще недавно изнывавшей под игом фашистских захватчиков, — дружественная народно-демократическая Чехословакия; вместо бывшего вассала гитлеровской Германии — Венгрия — дружественная Венгерская народная республика; вместо враждебной Советскому Союзу Румынии — дружественная Румынская народная республика; вместо старой Болгарии, являвшейся придатком гитлеровской военной машины, Советский Союз имеет верного друга в лице Болгарской народной республики; польский, чехословацкий, венгерский, румынский, болгарский народы спаяны вечной дружбой с народами Советского Союза; на Востоке с Советским Союзом граничит связанный с нами многолетней дружбой Монгольская

Народная Республика; нашим дружественным соседом является молодая Корейская народно-демократическая республика; и, наконец, вместо закабаленного хищниками иностранного капитала Китая мы имеем теперь на Востоке великого соседа — дружественную нам, свободную Китайскую народную республику. (Аплодисменты!).



Встречая тринадцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди полны непоколебимой уверенности в успехах дальнейшего движения нашей страны вперед по пути к коммунизму. В величайшем соревновании двух систем — системы социализма и системы капитализма ясно видно превосходство социалистической системы.

Достаточно вспомнить, что Советский Союз на протяжении тридцати двух лет своего существования выдержал две тяжелые войны — войну 1918—1920 годов против внутренних и внешних врагов и Великую Отечественную войну 1941—1945 годов против гитлеровских захватчиков. В то же время известно, что Соединенные Штаты Америки, являющиеся самой сильной страной капитализма, более 80 лет развивались по существу в мирных условиях, когда им никто не мешал строить свое хозяйство. Кто хочет добросовестно и объективно оценивать успехи социалистической системы хозяйства, тот не должен забывать этого немаловажного обстоятельства.

Наш народ глубоко верит в правоту своего дела. Марксистско-ленинское учение, овладев массами, стало величайшей силой в борьбе за победу нового над старым, за победу социализма над капитализмом.

I.

На верном пути к новым победам

Мы стоим на верном пути к новым победам.

Тридцать вторую годовщину Октября советский народ встречает значительными успехами во всех областях социалистического народного хозяйства и культуры.

Прошло три года и десять месяцев, как советские люди под руководством большевистской партии приступили к осуществлению плана первой послевоенной пятилетки. С радостным чувством исполненного долга мы можем сейчас сказать: доведенный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден. Мы имеем все основания

считать, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно.

Пятилетним планом было установлено, что объем продукции всей промышленности СССР в 1950 году должен на 48 проц. превысить производство довоенного, 1940 года. В октябре текущего года производство всей промышленности превзошла более чем на 50 проц. среднемесячный выпуск 1940 года. (Аплодисменты). Стало быть, промышленность СССР работает на значительно более высоком уровне, чем до войны, и на более высоком уровне, чем это намечалось по пятилетнему плану на 1950 год. Это огромный

Хлеборобы Кузбасса сдержали свое слово

СДАНО СВЕРХ ПЛАНА ГОСУДАРСТВУ 3 МИЛЛИОНА
10 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА

Выполнив досрочно государственный план хлебозаготовок колхозники, работники МТС и совхозов нашей области обещали великому вождю и учителю товарищу Сталину сдать сверх государственного плана не менее 3 миллионов пудов хлеба.

Слово, данное товарищу Сталину, хлеборобы Кузбасса сдержали с честью. 5 ноября, накануне 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, обязательство было выполнено. На государственные заготовительные пункты сдано сверх годового плана три миллиона десять тысяч пудов зерна.

Поступление зерна в счет сверхплановой сдачи продолжается

успех нашего социалистического строительства. Важно подчеркнуть при этом, что уже в сентябре 1949 года достигнут доведенный уровень промышленного производства в районах страны, пострадавших от вражеской оккупации.

Принятые Правительством меры в деле улучшения использования производственных мощностей и мобилизации внутренних ресурсов предприятий дали возможность увеличить первоначально установленные планом 1949 года задания по выпуску промышленной продукции. Эти увеличенные планы перевыполняются из квартала в квартал. Валовая продукция всей промышленности Советского Союза за десять месяцев текущего года увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 20 процентов. При этом сверх плана добыто много угля и нефти, дополнительно выпущено значительное количество металла, электроэнергии, химикатов, лесных и строительных материалов, продукции машиностроения, товаров массового потребления.

Выполнение послевоенного пятилетнего плана сопровождается разворотом нового промышленного строительства. За три года и девять месяцев послевоенной пятилетки восстановлено, построено и введено в действие свыше четырех тысяч шести сот государственных промышленных предприятий, не считая кооперативных и других мелких предприятий.

Неиссякаемая творческая инициатива советских тружеников, по-большевистски заботящихся о подъеме народного хозяйства страны, раскрыла новые резервы, таинственные в социалистической промышленности. Производительность труда рабочих в промышленности за 9 месяцев 1949 года возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14 процентов; снижен расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу изделия; успешно выполняется план снижения себестоимости. За 9 месяцев 1949 года себестоимость промышленной продукции в сопоставимых ценах снизилась на 7,2 процента.

Начатое в прошлом году по почину передовых рабочих народное патриотическое движение за создание сверхплановых накоплений дало большие результаты. За счет полученной экономии промышленность выработала более чем на двадцать миллиардов рублей дополнительной продукции.

Больших успехов добилось также и наше социалистическое земледелие. Еще в 1948 году валовой урожай зерновых культур без малого достиг уровня 1940 года. Урожай же текущего года превысил уровень 1940 года. Зерновая проблема в нашей стране уже решена, и дальнейшие успехи в этой области стоят на прочной основе. Наше социалистическое сельское хозяйство имеет все необходимые условия для того, чтобы из года в год увеличивать урожайность зерновых, технических и других культур.

Принятое год тому назад постановление Партии и Правительства — о плане полезащитных лесонасаждений, внедрения традиционных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев, осуществляется успешно. Уже произведены посадки защитных лесонасаждений на площади более 500 тысяч гектаров. Еще большая площадь подготовлена для лесопосадок в 1950 году.

Быстрыми темпами растет техническая вооруженность сельского хозяйства. Социалистическая промышленность с каждым годом поставляет сельскому хозяйству все больше и больше разнообразных сельскохозяйственных машин. В 1949

году сельское хозяйство получает 150 тысяч тракторов в переводе на пятнадцатисильные тракторы, 29 тысяч комбайнов, свыше одного миллиона шестисот тысяч прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин. Иначе говоря, сельское хозяйство получит тракторов и сельскохозяйственных машин в 3—4 раза больше, чем в довоенном, 1940 году.

Подъем зернового хозяйства обеспечил возможность приступить к ликвидации отставания животноводства — важнейшей отрасли сельского хозяйства. Задача подъема и всенародного развития животноводства стала центральной задачей партии и государства в сельском хозяйстве.

Историческую роль в осуществлении этой задачи призвано сыграть принятые в апреле 1949 года постановление ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства на 1949—1951 годы. Этот план предусматривает обеспечение в кратчайшие сроки такого подъема животноводства, в результате которого производство мяса, сала, масла, яич, молока и других продуктов животноводства для снабжения населения страны должно увеличиться в 1951 году не менее, чем в 1,5 раза по сравнению с 1948 годом. В значительных масштабах намечено увеличить производство шерсти, кожи и других сырья для легкой промышленности.

Встреченное с большим одобрением тружениками колхозов и совхозов это постановление успешно претворяется в жизнь. За последний год колхозы и совхозы увеличили поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., поголовье овец — на 13 проц. и поголовье свиней — на 72 проц.

В настоящее время успешно заканчиваются хлебозаготовки и заготовки других сельскохозяйственных продуктов. В текущем году колхозы и совхозы сделали государству хлеба на 128 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. (Аплодисменты). Значительно больше заготовлено также маслосемян, сахарной свеклы, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Таким образом, мы вправе сказать, что наша промышленность и наше сельское хозяйство вступили в полосу нового мощного подъема. Все это создает новые возможности для дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советского народа.

В отличие от капиталистической системы хозяйства социализм немыслим, — и в этом состоит закон его развития, — без повседневной заботы государства о повышении материального благосостояния и культурного уровня тружеников.

Заботясь о поднятии жизненного уровня тружеников, Правительство провело в конце 1947 года после денежной реформы и отмены карточной системы снижение цен на товары массового потребления. В результате этого снижения цен население выиграло в течение года около 86 миллиардов рублей.

Дальнейший подъем народного хозяйства СССР, рост производства товаров массового потребления и новые достижения в области снижения себестоимости промышленной продукции создали возможность провести второе снижение цен, которое и было завершено к 1 марта текущего года. Население дополнительно выиграло от снижения цен по всем сортам различной торговли в течение года около 71 миллиарда рублей.

В результате первого и второго этапов снижения цен повысилась покупательная способность рубля и улучшился курс сельскохозяйственных машин. (продолжение см. на 2 стр.)

32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции Доклад Г. М. МАЛЕНКОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1949 года

(окончание, нач. см. на 1, 2, 3 стр.)

уровень промышленного производства в Соединенных Штатах Америки с октября 1948 года по октябрь 1949 года снизился на 22 процента.

Если сравнить ход промышленного производства в начале экономического кризиса 1929—1933 годов с ходом промышленного производства в 1948—1949 годах, то окажется, что за первый год кризиса 1929—1933 годов падение промышленной продукции составило 15 процентов, а за год, начиная с октября 1948 года, — 22 процента.

Несмотря на то, что многие монополисты предпочитают скорее идти на свертывание производства, чем на снижение цен, уже имеет место падение биржевых и оптовых цен на продукцию как легкой, так и тяжелой промышленности. Колеблются и падают курсы промышленных акций. Розничный товарооборот сокращается. Растворяются товарные запасы. Американский экспорт упал по сравнению с первым полугодием 1947 года, когда он достигал наивысшего уровня, на 19 процентов.

По официальным данным, число полностью безработных в Соединенных Штатах Америки за последний год удвоилось, а вместе с полузаработанными, работающими не полную неделю, составляет свыше 14 миллионов человек. На самом деле, как это утверждают американские профсоюзы, количество безработных в Соединенных Штатах Америки значительно больше, чем показывает официальная статистика.

Особенность нынешнего американского кризиса состоит, между прочим, в том, что он назревает в обстановке, когда американские монополисты поставили себе на службу почти всю экономику капиталистического мира. С помощью так называемого «плана Маршалла» они искусственно рассасывают продукцию, не находящую себе сбыта внутри страны, а через так называемую программу вооружений иностранных государств искусственно загружают ряд отраслей промыш-

ленности. А каков результат? Правящие американские круги отнюдь не избавили экономику Соединенных Штатов Америки от наступающего кризиса. Зато они сделали все от них зависящее для того, чтобы взвалить на плечи марксистских стран расплату за этот кризис. При этом надо иметь в виду, что экономика капиталистических стран Европы и без того находится в состоянии упадка. В то время как объем промышленного производства Советского Союза увеличился за последние двадцать лет в 9 раз, промышленное производство капиталистической Европы в целом за эти 20 лет осталось на одном и том же уровне.

Международные экономические связи в капиталистическом мире пребывают в состоянии глубокого расстройства. Мировая торговля находится на более низком уровне, чем тот, который был достигнут свыше 20 лет тому назад. Денежное обращение характеризуется инфляцией, резким падением покупательной способности денег. Жизненный уровень народных масс продолжает стремительно падать. В настоящее время в странах капиталистического мира насчитывается не менее 40 миллионов безработных и полузаработанных.

В этих условиях усиленное наступление Соединенных Штатов Америки на дезорганизованную экономику марксистских стран сулит последним самые мрачные перспективы. Недавно проведенная почти всеми капиталистическими государствами девальвация их валют может служить одним из ярких примеров эгоистической агрессии американского империализма. После того, как монополисты Соединенных Штатов Америки искусственно обесценили по сравнению с долларом национальную валюту своих капиталистических «партнеров», они намереваются форсировать дальнейшие вложения своих капиталов в экономику Западной Европы, а также в колониальные страны. Это может означать только одно — американские монополисты собираются теперь по дешевке прибрать к рукам че-

ловеческие отрасли промышленности в странах Западной Европы, прибрать к рукам также колонии европейских стран. Вместе с тем девальвация представляет собой новое наступление американского монополистического капитала и его западноевропейских партнеров на жизненный уровень трудящихся масс.

Следовательно, можно сказать, что в мире обстановка складывается сейчас таким образом, что у стран и народов, которые обходятся без так называемой американской «помощи», дела идут неизменно, и мы уверены, что дальше пойдет еще лучше. (Аплодисменты). В самой же Америке и в странах, которым она «помогает», дела все больше ухудшаются.

При таком положении нет ничего удивительного в том, что лагерь империализма охвачен тревогой, а наиболее оголтелые из этого лагеря приходят в беспокойство, злобствуют и усиливают свою подрывную политику против стран, не желающих стать на колени перед американскими миллиардерами.

Товарищи! Почти треть века отделяет нас от того знаменательного дня, когда на одной шестой части земного шара началась новая эра в истории человечества.

Сегодня мы, советские люди, с особой гордостью вспоминаем об исторических делах, которые совершила наша партия, наш народ под руководством Ленина и Сталина.

Великая Октябрьская социалистическая революция живет и побеждает в делах нашей славной большевистской партии, в делах героического народа Советской страны. В нашем движении вперед, по пути к коммунизму, ведущей, направляющей силой является наша коммунистическая партия. Партия сплачивает, воодушевляет и организует советских людей, обединяет их усилия на достижение великой цели — построения коммунистического общества. Ее кровная связь с народом укрепляется с каждым

днем. В этом источник непобедимости партии и могущества советского государства. Наша партия представляет собой единую, монолитную и несокрушимую силу, сплоченную как никогда вокруг Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию). Это единство большевистских рядов всегда было, есть и будет основой крепости партии. (Аплодисменты).

Великая Октябрьская революция, ее идеи борьбы за мир между народов, за уничтожение эксплуатации человека человеком, за равноправие и дружбу народов — живут и побеждают в социалистическом строительстве, развернувшемся во всех странах народной демократии, в историческом подъеме великого китайского народа, в создании и укреплении миролюбивой Германской демократической республики.

Великая Октябрьская революция живет и побеждает в той борьбе, которую ведет могучий фронт сторонников мира, демократии и социализма против сил империалистической агрессии, против поджигателей новой войны.

Пусть неистовствуют обреченные погони. Чем больше беспечествуют в лагере поджигателей войны, тем больше должно быть спокойствия и выдержки в нашем лагере мира. Мы уверенно идем под руководством нашего гениального учителя и вождя товарища Сталина на встречу завтрашнему дню. (Бурные, долгие аплодисменты). Мы твердо знаем: победа социализма и демократии во всем мире неизбежна. (Аплодисменты).

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция и ее непобедимое знамя! (Аплодисменты).

Да здравствует наша коммунистическая партия! (Аплодисменты).

Да здравствует мир во всем мире! (Долгие, бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — слава!», «Ура великому Сталину!»).

В Совете Министров СССР

Президент Польской республики г-н Берут, учитывая польскую национальную принадлежность маршала Рокоссовского и его популярность в польском народе, обратился к Советскому Правительству с просьбой, если можно, направить в распоряжение Польского Правительства маршала Рокоссовского для службы его в Войсках Польских.

Советское Правительство, исходя из дружественных отношений между СССР и Польшей и учитывая, что маршал Рокоссовский полностью предоставил решение этого вопроса Советскому Правительству, согласилось удовлетворить просьбу президента г-на Б. Берута, освободило маршала Рокоссовского, согласно указанию Президиума Верховного Совета СССР, от военной службы в Советской Армии и направило его в распоряжение Польского Правительства.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил генерала армии Чуйкова Василия Ивановича Председателем Советской Контрольной Комиссии в Германии, учрежденной вместо Советской Военной Администрации в Германии.

Первым заместителем Председателя Советской Контрольной Комиссии Совет Министров назначил Семичастнова Ивана Федоровича и Политическим Советником при Председателе Советской Контрольной Комиссии — Семенова Владимира Семёновича.

ПРИЕМ А. А. ГРОМЫКО
ГЛАВЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ МИССИИ
ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ Г. Р. АППЕЛЬТА

5 ноября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял прибывшего 4 ноября в Москву главу дипломатической миссии Германской Демократической Республики в СССР Г. Р. Аппельта. (ТАСС)

НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

ЖИВОТНОВОДСТВО КОЛХОЗА НА ПОДЪЕМЕ

В колхозе «Вперед к социализму» пять животноводческих ферм и одна пасека. Больше половины дохода, получаемого колхозом, дает животноводство. Вопросу развития животноводства, росту его продуктивности, здесь уделяется особое внимание.

Неудивительно поэтому, что план роста поголовья скота на всех фермах перевыполнен. Причем по свиньям он перевыполнен наполовину. Быстро растет птицеферма, теперь она имеет 327 голов птицы. Готовясь к зимнему периоду содержания скота, члены сельскохозяйственной артели много сделали. Заготовили достаточно кормов, по-хозяйски собрали и заскирдовали всю солому. После выполнения государственного плана хлебозаготовок выделили фуражный фонд зерновых культур и разных отходов, а для крупного рогатого скота и свиней оставили много картофеля, свеклы, турнепса и других корнеплодов. Так, что кормом скот обеспечен полностью. Но этого мало. Многие потрудились работники животноводческих ферм и члены строительной бригады, возглавляемой тов. Зайцевым, чтобы правильно организовать зимовку скота, подготовить ему теплое, сухое и чистое помещение. Ведь от своевременной и хоро-

шей подготовки к зимнему периоду будет зависеть повышение продуктивности, благополучное проведение отелов, выжеребки, опоросов и окотов и сохранность скота.

Большинство животноводческих помещений выстроены в прошлом году. Так, что особый ремонт их не требуется. Но они сейчас как следует вычищены и побелены, произведен другой мелкий ремонт. В этом году заново пришлось отстроить просторный птичник на 500 голов и омшаник на 100 ульев. Большую работу проделали по облегчению водоснабжения скота. Раньше воду приходилось возить на лошади далеко с реки. Это было неудобно. В этом году в районе скотных помещений решили построить большой колодец и из него доставлять воду на фермы. Колодец готов. Строительство колодца только часть плана, задуманного колхозниками в деле механизации водоснабжения. В будущем году на все фермы из этого колодца вода будет подаваться через водопровод. На животноводческой ферме установлена соломорезка с запарником, корнемойкой и корнерезкой. Эти машины будут приводиться в движение электричеством.

К зимовке скота не готовы

К зимнему периоду содержания скота животноводческие фермы Осиновского сельсовета вступили неподготовленными. В колхозах «Тайга» и «За урожай» своевременно не очистили скотные дворы от навоза и грязи. Плохо произведен ремонт помещений. Несмотря на то, что грубых кормов не хватает, солому не всю собрали и заскирдовали, много ее осталось под снегом. Такое же положение и в кол-

хозе «Первомайский». Руководители осиновских колхозов видимо забыли уроки прошлых лет, когда общественный скот из-за плохой подготовки помещений и кормов, в весне приходил истощенным, а в течение зимы давал низкую продуктивность. Безразличен к вопросу правильной организации зимовки скота сельский Совет.

Т. ШУРЧАКОВСКИЙ

Поддержим почин тяжинских колхозников

В прошлом году мы досрочно выполнили план лесозаготовок. Сегодня бригада лучших молодых колхозников из 7 человек во главе с комсомольцем Федором Санниковым выезжает на лесоучасток. Предстоит большая работа: бригада должна заготовить 500 кубометров древесины и 1540 кубометров вывезти к месту сплава. Чтобы создать нормальные условия людям и лошадям, занятым на лесозаготовках, мы выделили дополнительный транспорт для подвозки корма и питья. Кроме сена, лошадям будем выдавать ежедневно по 4 кг. овса.

Мы поддерживаем почин тяжинских колхозников. Примем все меры к досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок.

Ф. ВАНЮКОВ,

председатель колхоза «Пчелка».

ПРАЗДНОВАНИЕ 32-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Многолюдные торжественные заседания и праздничные вечера прошли в колхозах, совхозах, МТС и учреждениях района.

Вечером 6 ноября, члены сельхозартели «Призыв Сталина» собрались в колхозный клуб на торжественное собрание. В президиум избираются секретарь парторганизации тов. Серафимович, председатель колхоза тов. Щапов, колхозница Степаница Цыгленцова, Мария Носкова и другие. С докладом — «32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», выступил директор семилетней школы тов. Квадиев.

Организовано прошло торжественное заседание исполнкома Ягуповского сельского Совета. С докладом о годовщине Великого Октября выступил заведующий райсельхозотделом тов. Тютиков. После торжественной части участники заседания просмотрели кино-фильм «Во имя жизни».

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.